

АНТОНІНА МАКСИМІВНА НАГОРНА (до 70-річчя від дня народження і 40-річчя наукової діяльності)



21 січня 2010 р. виповнилося 70 років відомому соціал-гігієністу і гігієністу, доктору медичних наук, професору Антоніні Максимівні Нагорній. Все своє життя вона присвятила збереженню здоров'я людей.

У 1968 р. А. М. Нагорна закінчила Київський медичний інститут ім. О. О. Богомольця та розпочала трудовий шлях цеховим ординатором медико-санітарної частини Дарницького шовкового комбінату м. Києва.

Незабаром Антоніна Михайлівна зробила свій головний вибір – вирішила займатися науковою діяльністю з проблем організації і управління охороною здоров'я з метою виявлення закономірностей формування стану здоров'я, пошуку шляхів поліпшення та збереження його у різних верств населення.

З 1970 р розпочала наукову діяльність в Інституті гігієни праці та професійних захворювань, де обіймала посаду молодшого наукового співробітника, а з 1979 р. – старшого. Вивчала проблеми здоров'я різних професійних груп населення, гігієнічної регламентації розумового та фізичного навантаження в осіб різних професій, займалась обґрунтуванням і розробкою психофізіологічних критеріїв і медичних протипоказань до приймання на роботу за певними професіями.

У 1989–2002 рр. працювала в Українському інституті громадського здоров'я МОЗ України на посаді завідувача відділу, заступника директора з наукової роботи, в. о. директора інституту.

Сфера наукових інтересів професора А. М. Нагорної охоплює здоров'я населення різних статево-вікових, професійних, соціальних груп, медико-демографічні процеси, показники громадського здоров'я, такі як захворюваність, репродуктивне здоров'я, інвалідність, смертність різних верств населення, в тому числі тих, що постраждали від наслідків аварії на Чорнобильській атомній електростанції, екологія і здоров'я людини, питання організації та управління на різних рівнях системи охорони здоров'я.

Під керівництвом Антоніни Михайлівни виконувалися науково-дослідні роботи, присвячені найактуальнішим проблемам щодо гігієни та соціальної медицини, в тому числі дослідження причинно-наслідкових зв'язків між станом здоров'я працюючих та соціально-гігієнічними чинниками, а також науковому обґрунтуванню та розробці методології застосування Міжнародної класифікації хвороб десятого перегляду в лікувально-профілактичних і статистичних закладах України, визначенню потреб дитячого та дорослого населення України в амбулаторно-поліклінічній і стаціонарній медичній допомозі.

Наукові розробки вченої є вагомим внеском у вирішення фундаментальних і прикладних проблем гігієни та соціальної медицини, знайшли відображення у підготовці галузевих і міжгалузевих програм, методичних та інструктивних, нормативно-правових документів, матеріалів для Міністерства охорони здоров'я, Міністерства праці та соціального захисту, Міністерства України з надзвичайних ситуацій, Кабінету Міністрів, Верховної Ради, Адміністрації Президента України.

Результати наукових досліджень Антоніни Михайлівни широко висвітлено на вітчизняних і міжнародних наукових форумах різних рівнів, у тому числі на з'їздах, симпозіумах, конференціях, семінарах, а також у понад 570 наукових працях. За її участю підготовлено 42 нормативні, інструктивні та методичні документи для охорони здоров'я, а також низку міжнародних наукових проектів. Вчена гідно представляла інтереси України за кордоном.

Професор А. М. Нагорна та її учні зробили суттєвий внесок у поліпшення умов праці в певних галузях виробництва, у створення методології вивчення стану здоров'я окремих верств населення, в наукове обґрунтування системи надання медико-санітарної допомоги в період реформування галузі охорони здоров'я. Вона провела значну науково-консультативну роботу серед спеціалістів з гігієни і соціальної гігієни та організації охорони здоров'я.

Антоніна Михайлівна суттєво збагатила теоретичну медицину своїми монографіями: «Життя та здоров'я», «Здоров'я: фундаментальні та прикладні аспекти» тощо.

Вклад вченої в розвиток гігієни і соціальної гігієни в Україні відзначено медаллю «В пам'ять 1500-летия г. Киева», (1983 р.), почесними грамотами Президії АМН України (2003, 2006, 2008 рр.), званням Заслуженого діяча науки і техніки України (1998 р.), премією Національної академії наук України ім. Р. Є. Кавецького (2009 р.).

Щиро вітаємо шановну Антоніну Максимівну з ювілеєм. Бажаємо їй міцного здоров'я, довгих років життя, творчої наснаги.

Колектив Державної установи «Український інститут стратегічних досліджень МОЗ України»